

Zprávy americké.

Obrovské vedro.

Minulý týden v posledních dnech obrovských veder zahynulo více jak 300 lidí. Sluneční úžeh vyzádal si největší počet obětí.

Zpráva státní spolkové pokladny.

Ukončením úředního roku 1911 bylo ve spolkové pokladně na hotovosti nejméně \$33,000,000. Jest to ponejprv od roku 1907, že příjmy překonaly vydání. Ovšem že to bude trvat několik dní, než určitě šialice o stavu pokladny budou známy, však z těch až dosud uvedených vysvitá, že vláda za posledních 12 měsíců měla ze všech pramenů příjem ne méně než \$689,000,000, asi o \$10,000,000 více než se očekávalo a vydání, jež obnášelo \$656,000,000, bylo asi o šest milionů menší než se odhadovalo. Poprvé v dějinách této země byly příjmy ela a vnitrozemských daní skoro stejné. Čla obnášela \$312,000,000 a vnitrozemské daně \$315,000,000. Ze příjmy z vnitrozemských daní byly tak vysoké, přičítati dlužno daním korporacím, které samotné obnášely \$28,000,000. Daně z líhovin obnášely \$155,000,000, tabáku \$62,000,000 a piva \$61,000,000. Spolkový pokladniční odbor začíná úřední rok 1912 s hotovostí \$1,800,000,000, jež se ve sklepení jeho nalézá.

Slušný užitek.

Z Victoria, B. C., se sděluje: Kus ambergrisu, jenž prý má ceny \$150,000 byl tady nalezen ve velrybě, minulá sobota zabité velryboveckou lodí Petriana, kteráž sem přijela. Ambergris jest největší, jaký kdy v jaké velrybě nalezen.

K vyšetřování v případě Liromerové.

Právníci, kteří zastupovali Eduarda Hinesa, chicagského velkoobchodníka dřevem, jenž byl jedním z hlavních, kteří postarali se o sehnání úplatnického fondu pro Lorimera, přivedli před senátní vyšetřující výbor Karla Halla ze Sault Ste. Marie, Mich., jenž je kanadským nakupovatelem Hinesovy dřevařské společnosti. Tento prý slyšel rozmluvu Hinesovu s Funkem krátce po tom, když byl Lorimer zvolen, Funke prý vstoupil do klubu bovní místosti, kde Hines byl, a když se byli setkali a pozdravili, tu Funke pravil, že je rád, že byl Lorimer zvolen, pravil však, že jest se s ním nesešel, a že by žádal Hinesa, aby ho Lorimerovi představit. Na to oba odešli z místnosti klubovní. Svědek tento potvrdil tedy docela výpovědi Hinesovy stran tohoto setkání a rozmluvy o Lorimerově zvolení. Funk však pod přísahou svědčil, že Hines, když po zvolení Lorimerově se sešel, oslovil ho: "Vy jste právě šlovec, kterého ehci." Hines potom vysvětloval Funkovi, že stálo to \$100,000, aby byl Lorimer zvolen, a žádal, aby také Harvester Co., u které byl Funk zaměstnán, přispěla obnosem \$10,000 na hrazení těchto výloh. Hines pak žádal Funka, aby poslal ček Eduardu Tildenovi, jenž je předsedou firmy National Packing Co. Mimo to svědčil ještě Carney, později pak bude svědčiti ještě Baker. Svědeckví Carneyho bylo však jenom menší důležitosti. Po ukončení výsledku vyšetřující výbor odložil své zasedání až do 13. července, kdy seje se opět v tomto městě. Cesta do Chicaga byla tedy odložena z toho důvodu, aby právníci vyšetřujícího výboru mohli důkladně probrati svědeckví, jehož bylo dosaženo, a aby z něho učinili mohli potřebné důsledky. — Možná, že vyšetřující výbor pojedie do Chicaga až později, jisto však jest, že tam zůstane jenom po takovou dobu, co bude nezbytně zapotřebí.

Proti expresním společnostem.

Mezistátní obchodní komise nařídila "důkladně" vyšetřování všech expresních společností ve Spojených Státech, jejichž úče se mezistátní obchodní zákon. Očividně v očekávání tohoto zakročení mezistátní obchodní komise, předložily všechny expresní společnosti, vyjma Long Island Express Co. nové tarify, dle nichž, jak se myslí, budou dopravní sazby značně sníženy. Práví se, že to bude trvat několik měsíců než budou nové sazby s dosavadními porovnány. Dále se praví, že předložení nových tarifů nebude mít žádný vliv na vyšetřování expresních společností. Vyšetřování má být "důkladnější," než každé jiné, které až dosud mezistátní obchodní komise podnikla, a nemá se vztahovati jen na dopravní sazby, nýbrž i na metody, vedení knih a příjmy expresních společností.

Zase zostření.

Právé vstaly v platnost nové předpisy zákona o přiběhnutí, 29. června 1906 odborem obchodu a práce uveřejněného. Tyto určují, že osoby, které se ucházejí o občanství, musí se vykázati dosvědčením svého příchodu do této země, dříve než jim druhý občanský list bude vyhotoven. Tato dosvědčení, jež pouze cizozemci musí předložiti, kteří sem přišli po roce 1906, musí nésti datum přijezdu do země, místo přijezdu a způsob, jak se sem dostali. K prohlášení takových žadatelů, kteří státi se chtějí občany, musí býti přiložena žádost o přiběhnutí. Každý žadatel o přiběhnutí musí říci, kde jeho manželka byla narozena, kolik má dětí, jak se jmenují, kdy každé jednotlivé dítě narozeno a kde nyní bydlí. Dále musí žadatel udati, jak byl velký, když do této země přijel a jakou barvu měla tehdy jeho pleť a oči.

Bylo to marné.

Z New Yorku se sděluje: Pani Ida Schiffová, která dala svou krev, aby zachránila jinou ženu před smrtí a získala peníze, by sem přijeti mohlo pět její dětí z Ruska, obětovala se marně. Oslabena ztrátou krve, jež převadena byla do žil nemocné ženy, zachvácela byla mdlobou, když večer seděla na balkoně (fire escape) a spadla na dvorní dlaždičku. O hodinu později zemřela. Před dvěma roky přijela pani Schiffová s svým mužem do Ameriky a oba se rozhodli, že budou šetřit a střídat peníze, aby mohli k sobě z Ruska povolat pět svých dětí. Máli již téměř potřebné peníze pohromadě, když asi před měsícem Schiff přišel o zaměstnání. Před týdnem veděla se pani Schiffová o ženě, jejíž život prý může býti zachráněn převodem krve ze zdravého těla do její žil. Schiffová použila této příležitosti k získání peněz na cestu pro své děti. Ale žena, pro niž obětovala svou krev, zemřela po té operaci a Schiff tvrdí, že jeho žena neobdržela za svou oběť ani centu.

Byl prý to výbuch vnitřní.

Zničení bitevní lodě "Maine" v havanském přístavu stalo se dle úředního prohlášení generála Wm. H. Bixbyho, šefa inženýrského odboru od amerického vojska, vlivem výbuchu tří jeho magaziňů. Jak u Maine vše naznačovalo, vnější vlivy nemohly míti podobného účinku. Generál Bixby nevěří, že mrtvoly oněch, kdo zahynuli, budou v lodí "Maine" nalezeny. — Praví, že nejspíše pohřbeny jsou v blátě asi 200 nebo více stop od vraku.

Poštovní spojitelný.

Generální poštovník Hitecock, oznámil, že v úctním roce, končícím 30. červnem 1911, zřízeno bylo ve Spojených Státech 1,000 poštovních spojitelen. Následkem velkému množství přistěhovalého obyvatelstva bylo ve státě Pensyl.

vanii zřízeno více poštovních spojitelen než v každém jiném státě, a sice 58. V Kalifornii byly jich zřízeno 55, v Illinois 50, v Michiganu 41, ve Wisconsinu 39, v Ohio 37, v Indiana 36, v Iowě 35 a v Missouri 23. Z těchto 1000 poštovních spojitelen 400 přijímá jich již vklady a ostatní budou je přijímáti v několika týdnech.

Tajemná vražda.

Z Filadelfie, Pa., se sděluje: Pí Stella Hedgeová z Warren, Pa. zatčena zde na obzlobu, že usmrtila Emila Amanna z Warren, když byl John M. Andrews, dřívější superintendent vodárny ve Warren, před několika dny již uznán vinným, že Amanna zavraždil. Andrews dovolával se do poslední chvíle nevinný a jediné jeho obhájci má co děkovati, že konečně praví, jak se myslí, vrahně, vypátrána. Pí. Hedgeová, vdaná žena, která však od svého manžela žije odloučeně, přiznala se, že den, kdy Amann byl usmrcen, podnikla s ním vyjízdku k rezervoiaru, jež si chtěl prohlédnouti. Jedlo po louce, leč Amann navrhl, že zbytek cesty urazí sám pěšky. Ježto se pí. Hedgeová bála, dal jí Amann svůj automatický revolver. Když se vrátil, když se počal plašiti. Amann chytil ho za udivo a v též čas vyšla náhodou rána z pistole, kterou měla v ruce a Amann zasazen klesl mrtvý k zemi. Aby si zachovala svou dobrou pověst, položila pí. Hedgeová pistol vedle mrtvoly, aby vzbudila domněnku, že Amann spáchal sebevraždu. — Nejprve se také tak myslelo, však pak padlo podezření na Andrewsa a tento zatčen a procesován.

Je to tedy přece již lepší.

Nešťastí při střelbě 4. července je letos pouze polovička co loni. Agitace tedy hodně zmlžie. Celkem oznameno 39 zabiti letka 1,358 poranění. V New Yorku, Chicagu, Pittsburgu a Cairo zabito po třech, v 26 městech po jednom, totiž počítáme-li ty, kteříž dnes od poranění zemřeli. Lonckého roku bylo zabiti 44; poraněných 2,485. Roku 1909 zabiti 62, poraněných 3,246. Roku 1908 zabiti 72, poraněných 2,736. Tolik jich oznameno první den po slavnosti, totiž 5. července, ale během nějakých dvaceti dní, jež zemřelo asi třikrát tolik, nežli prvního dne, tak že dle lékařského ho časopisu vydaného v srpnu každého roku, přišel následkem červencové oslavy na zmar následující počet životů:

	mrtvých	raněných
1910.....	131	2,792
1909.....	215	5,093
1908.....	163	5,460
1907.....	164	4,249

Washington je jedno z prvních měst, která zahájila akci ve prospěch rozumnější oslavy dne prohlášení neoddvislosti a také nebyl slyšen ani jediný výstřel, nebyly vypalovány žádné nebezpečné prskavky, poněvadž policie přísně podle rozkazu prováděla nařízení, aby nebyly prodány žádné prskavky, pistole a podobné předměty ke hlučné a nebezpečné oslavě 4. července. Jedině kolem Bílého domu byl vypalován nádherný ohňostroj a tam dostavilo se na tisíc diváků, ale sledovali umělé obrázce, které byly v ohňostrojích tvořeny. Svátek byl zahájen ihned ráno a pro děti uspořádány různé hry, byly přednášeny proslovy a promluveny řeči, různé závody a jiné. Byla to důstojná oslava 4. července, jaká nikdy před tím vláda nebyla. Bylo sice veliké horko toho dne, ale to nikoho neodstraňovalo.

Nouze o dělníky.

Kansaská státní poptavárna rozoslala do měst žádosti o žence. V některých okresích žně již započaly. P. W. Morgan, tajemník Kansas City (Kansas) Mercantile klubu, rozoslal dopisy do všech o

kresů a ptal se, mnoho-li v každém z nich je ženů potřeba. Odpovědělo 38 okresů, deset z nich, že nebude potřebovatí pomocí ojídnud. Následující okresy požádaly o dělníky: Barton 1900; Comanche 50; Clark 200; Cloudy 125; Decatur 830; Edwards 500; Ford 650; Harper 420; Hodgeman 75; Harvey 75; Kiowa 200; Kingman 400; Mitchell 200; McPherson 300; Ness 30; Osborne 52; Pratt 900; Pawnee 1,500; Phillips 550; Reno 100; Rush 1,000; Rooks 225; Rice 310; Sheridan 150; Stafford 1,500; Sedwick 50; Saline 1,000; Smith 375; celkem 13,210.

Poslední náčelník.

Z Menominee, Mich., se sděluje: Dle nejnovějších zpráv vzbuzuje stav posledního náčelníka kmene Menominee, Bernarda Kaquetosho, obavy. Tento byl nedávno jedinou spřežním povozem přejel. Náčelník Kaquetosh je úzce spojen s dějinami Menominee a Marinette na roku 1854. Byl před 83 roky narozen v Red River, Wis., blízce Green Bay. V roce 1854 přišel do Menominee a o dva roky později oženil se v Green Bay a Theresou Ketchumovou, neteří královny Marinette, po níž město pojmenováno. Většina členů rodiny Kaquetoshů dosáhla vysokého věku. Děd Bernarda prý dosáhl 123 let stáří a jeho otec 104. Za dřívější doby obstarával Kaquetosh poštu mezi Menominee, Marinette a Flat Rock, místem ležícím nedaleko Escanaba.

Bude hledati poklad.

Kapitán Karel Williamson, jenž vynalezl zvláštní podmořskou tubu, dostal kontrakt, aby zachránil \$500,000 v čistém zlatě a skoro za \$1,000,000 šperků z trosk lodí Melkida od linie Wardovy, která se potopila v květnu při srážce s lodí Admiral Farragut. Vrak lodí leží ve hloubce asi 200 stop a praví se, že ještě tak daleko se potápěči nespustili, kdežto kapitán Williamson prohlásuje, že pomocí jeho nového vynálezu to bude možno.

Pocta novináři.

Z New Lexington, O., se oznamuje: Pomník J. A. Mac Gahanovi, americkému novináři, kterého zvon Bulhář svým osvoboditelem, byl zde odhalen. Mac Gahan významenal se jako novinářský dopisovatel v rusko-turecké válce, jež mimo jiné osvobodila Bulharsko ze jha tureckého. Mac Gahan mnoho přispěl k tomu, že Evropa se rozhodla učiniti konec tyranii Turecka v Bulharsku. Pozůstatky Mac Gahanovy byly převezeny před mnoha léty z Cafihradu na válečné lodi na žádost guvernéra a legistatury ohlasy a byl pohřben na státní útraty.

Množství hadů.

Ze San Franciscu, Cal., se sděluje: Úředníci nákladního oddělení Southern Pacific dráhy právě vyřídili zásilky pěti kar hadů z vřehodního Nového Mexika, severního Mexika a západního Terasu, určených pro Chicigo, Baltimore, Cincinnati, Boston a New York, odkud budou plazi posláni do Evropy. Hadů v počtu 1,700 představují 24 různých druhů, v dělce od 5 do 25 stop. Většina jich zařazena jako jedovatí a co takoví na bednách označeni. Zásilka tato vyžadovala práci 10 měsíců odborných činitelů, proslýchá to sběratelů v údolí Rio Grande. Zásilka jedné káry stojí \$800.

Kytice 100 národních písní. Pro 1 hlas s průvodem klavíru. Publikace svého druhu u nás a svou láci vůbec v celé hudební literatuře jistě ojedinelou chystá v jubilejním, desátém roce svého trvání Edice M. U. Národní píseň, která z našeho lidu vyšla, nebyla mu dostupná podána v té formě, aby mohli každý bez značné hmotného nákladu opatřiti si ji pro svou bibliotéku a tím také v lidu

Nejlépeším místem k nakupování stavebního dříví, jest
česká dřevařská ohrada.
Chicago Lumber Co.,
na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb. 491f
Čeští prodavači Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

HUGO F. BILZ.
doručovatel Jettrova "GOLD TOP" lahvového piva
Telefon: Douglas 1542 Ind. A-1542
Objednejte sobě bednu tohoto věhlasného piva. Máma na skladě nejvýtečnější staré kofalky, stará vína, doutníky a líkery všeho druhu. Vše za nejnižší ceny.
Jetter's Brewing Co. pivo se řepuje.
Pamatujte sobě číslo 1324 Douglas Str., východo-severní roh. Úřadovna 117 již. 14. ul. 32-26
HUGO F. BILZ
OMAHA, NEBRASKA.

Nepotřebují býti Vaše pokoje nové vypapřovány anebo dům Vaš nově obarven? Jestliže ano, pak zadejte ihned práci tu
FRANK LANGPAULOVÍ,
majitel pěkně zařízeného obchodu nástenným papírem, barvami, sklem a olejem v ČÍSLE 1261 SO. 13. STR., OMAHA, NEBB.
Jeho v oboru tomto dlouholetá zkušenost a pečlivá pověst úplně Vaši spokojenost zaručují. Na skladě najdete velký výběr nejnovějších vzorků krásného nástenného papíru, různých barev, vamičie, o-
lejš, stěžeč a skla všech velikost. — V každém případě nepomaňte jej navštívití.

zůstala uchována. Hudební ná- krásná česká píseň. Doporučen-
kladatel Mojžíř Urbánek, jehož je tudíž podnik tento co nejvřelo-
náklad již tak mnohou věc zpopu-
larisoval a mnohého z dnešních če-
ských skladatelů slavným učinil,
podjal se tohoto úkolu stejně vý-
znamného jako záslužného. Roz-
hodí v ceně každému přístupné
první náklad deseti tisíc exemplá-
řů "Kytice 100 národních písní"
v ceně 2 koruny za exemplář po
všech českých vlastech. Publikace
bude na skvostném, silném pa-
píře lištěna, noty lipskou rytbou
obstarány, a bude obsahovati 120
stran velkého oktávového formátu
velkého a jasného tisku. Na těch-
to 10,000 exemplářů vypsána byla
právě subskripcce, která potrvá do
konce září tohoto roku a může
tudíž každý věčasným přihlášením
se současným složením obnosu 2 K
(na počtovní zásilku o 80 hal. více,
při subskripci 10 výtisků franko-
vaně) získati sbírku národních pí-
sní, jež cenou svojí státi bude v na-
ší literatuře na prvním místě. Do
sbírky pojaty budou nejkrásnější
perly lidové poesie z Novotného
písní bechyňských, fečíckých a slo-
váckých, Novákových Sloveň-
ských spevů, Malátova "Pokla-
du," Pivodovy "Kytice" a Weis-
sových blaťáckých v nové, krásné
harmonisaci B. Gaeclthofera, E.
Krause a A. Provazníka. Korpo-
race i jednotlivci všech kategorií
společenských měli by se spojiti
ku společné akci ve prospěch to-
hoto záslužného podniku, neboť
jím říší a udržuje se v našem lidu

Paní Rosie Kretschmer,
vyrabitelka proslulé české
bylinné a kořenné masti,
tři druhy.
Jest výborným prostředkem proti o-
travě krve, dále léčí kostičer, revmatiz-
mus, čeravé neb zastaralé rány, oedě-
mduhy, neřiti, karbunkule, ples, vyrá-
šky atd. Tyto masti vyléčily sta tr-
pících a pro svoji spolehlivou léčivost
nemají sobě rovných. Navštivte jí e-
soubně nebo dopište, udavte popie své
choroby. Krabička (5 uncí) 50c, na ve-
nek poštou 55c. Adresujte: 40-125F
Mrs. Rosie Kretschmer,
3021 So. 19th Str., Omaha, Nebraska.

F. M. Scoblík,
český právník
a obhájce.
VEREJNÁ PRAXE.
Security Block - TYNDALL, S. B.
JULIUS J. ŽITNÍK,
— český právník —
403 Ware Block—15. a Farnam
Omaha, Nebraska.
PHONE '8: Bell—Douglas 1324
Ind. — A 1324
V úřadovně Abbott, Dunn &
Crawford. 421f

Zásadou společnosti
jest sloužiti svým zákazníkům za nejnižší
možné sazby co nejvýdatnější, při obstojném
zisku z uloženého kapitálu.
Nebraska Telephone Co.

Dobré pivo jest lék
Plzeňské pivo v láhvích
z pivovaru
FREMONT BRW'G CO.
FREMONT, NEB.
Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto
pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně
oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete posilnit, objed-
nejte si je!

RELiance STOCK FOODS AND REMEDIES
Výrobky naše pozůstávají pouze z čistých látečných součástek, neobsahují žádné příměsky jako otruby, korna a pod., neb tyto každý si může sám přimíchati a předěti mnohá lacíně preparáty
a některých nespolehlivých obchodníků.
MY RUCIME za naše zboží a každému peníze vrátíme, pakli naše zboží se neodvčeti po správném upotřebení dle návodu na obalech uvedených
Následující obchodní prodavaři naše výrobky a žádáme všechny krajan, by s důvěrou se na ně obrátili: A. C. Coufal Brainard, Krenk a Kavka, Dwight; Walla Bros., Morse Bluffs;
F. B. Kubik, Clarkson; J. B. Kosa, Milligan; J. J. Polan, Bee, Pivonka Coal Co., South Omaha; Vlaskák Bros., Prague; Hartánek Bros., Ord, Nebr.
G. HONÁČEK, Mgr.
OMAHA, NEBRASKA.
Žádáme krajan, ky se prosvědčíli o spolehlivosti naší v vydavatelstva tohoto listu.